

\*\*\*\*\*

\*\*\* C A M A R A M U N I C I P A L D E S I N E S \*\*\*

\*\*\*\*\*

A C T A N. 18/96  
\*\*\*\*\*

PAG. 1

M I N U T A  
\*\*\*\*\*

Aos CINCO de JUNHO de MIL NOVECENTOS e NOVENTA e SEIS nesta Vila de Sines e Sala de Sessoes do Edificio dos Paços do Concelho, teve lugar a REUNIAO ORDINARIA da Camara Municipal de Sines, estando presentes:

VEREADOR SUBSTITUTO LEGAL DO PRESIDENTE: - CESAR LUIS DA SILVA BEJA, que presidiu aos trabalhos.

VEREADORES : - JOSE CARLOS DOS SANTOS GUINOTE  
- ANTONIO GONCALVES CORREIA  
- IDALINO SABIDO JOSE  
- CARMEM ISABEL AMADOR FRANCISCO  
- FRANCISCO PEREIRA VENTURINHA

FALTA JUSTIFICADA: FRANCISCO MARIA PEREIRA DO O PACHECO

sendo a hora designada pelo sr. Vereador Substituto do Presidente, foi declarada aberta a reuniao, eram 15.00 Horas. -----

I - ANTES DA ORDEM DO DIA:-----

1 - VEREADORA CARMEM: -----

1.1 - RECOLHA EXTRAORDINARIA DE RESIDUOS SOLIDOS URBANOS - Periodo de 06 a 10 de Junho/96: -----

Propoe que, para alem da recolha ao Domingo que foi ja deliberada, haja recolha nos feriados e na tolerancia de ponto. -----  
Aprovado, por unanimidade, a presente proposta. -----

1.2 - REGA DOS JARDINS NO PERIODO DE 06 A 10 DE JUNHO/96:-----

Propoe que, a meio deste periodo de 5 dias de descanso, possa haver a rega de alguns pontos mais importantes, como o campo de futebol, com a saida de um bauer para nao utilizacao de agua da rede. -----

Aprovado, por unanimidade, a presente proposta. -----

.../...

1.3 - VISITA DO SR. PRIMEIRO MINISTRO AO PARQUE NATURAL DO SUDOESTE ALENTEJANO E COSTA VICENTINA: -----  
Informa que se realiza esta tarde uma visita do Sr. Primeiro Ministro ao Parque Natural, onde estara presente o Presidente da Camara, e onde aquele devera anunciar o Contrato Programa a assinar com as Camaras da area do Parque e o ICN, com base no protocolo assinado em Agosto de 1994 com o MARN.-----  
Na sequencia deste Contrato Programa e suprimida a infraestruturacao da zona do Moinho em Porto Covo da listagem de projectos para o Concelho de Sines, por decisao do Governo.-----

2 - VEREADOR CORREIA: -----  
2.1 - REGATA MAR ALENTEJANO - CLUBE NAUTICO DE SINES: -----  
Informou que, aproveitando a estada em Sines dos veleiros da Regata dos Descobrimentos, o CNS ira organizar uma regata Sines/Pessegueiro/Sines, denominada de "Mar Alentejano", para o que solicitou a Camara Municipal de Sines a oferta de tres premios para os primeiros lugares das 3 categorias. -----  
O Sr. Vereador Correia propoe que estes tres premios tenham o valor de 6.900\$00 cada um.-----  
Aprovado, por unanimidade, a presente proposta. -----

2.2 - LIMPEZA DA AREIA NA PRAIA VASCO DA GAMA:-----  
Propos a atribuicao de um voto de louvor a APS pela sua iniciativa de remover a areia escura da praia de Sines, tornando-a mais agradavel aos banhistas.-----  
Aprovado, por unanimidade, a presente proposta. -----

3 - VEREADOR GUINOTE: -----  
3.1 - ETAR DE PORTO COVO: solicitou informacao sobre a situacao do processo da ETAR de Porto Covo. -----  
O Sr. Vereador Cesar informou de que o contrato ja foi visado pelo Tribunal de Contas estando ja marcada a consignacao da empreitada. A obra devera iniciar-se na proxima segunda-feira.---

4 - VEREADOR IDALINO: -----  
Solicitou informacao sobre a evolucao da situacao exposta na sessao publica pela administracao e funcionarios da ex-fabrica Fialho.-----  
O Vereador Cesar informou que a Camara teve ja informacoes quanto a propriedade do terreno, tendo o Presidente reunido ja com alguns funcionarios a quem foi assegurado que a Camara nao autorizaria qualquer accao no terreno antes da resolucao de todos os problemas subjacentes. -----

5 - VEREADOR VENTURINHA: -----  
5.1 - I MOSTRA GASTRONOMICA: Informou estar a Mostra Gastronomica a ser um sucesso, sublinhando o papel da Camara nesta realizacao.

6 - VEREADOR CESAR: -----  
6.1 - ROUBO DA CALDEIRA DE ALCATRAO: Informou do roubo da  
.../...

caldeira de alcatrao da CMS, a qual nao foi ainda possivel encontrar. -----

6.2 - ESCOLA SECUNDARIA DE SINES - Manutencao:-----  
 Informou que teve que enviar os servicos de esgotos a Escola para solucionar um problema entretanto surgido, tendo sido detectado uma linha de esgoto inacabada. -----  
 A CMS devera solucionar todos estes pequenos problemas rapidamente, entregando, definitivamente, a escola ao Ministerio da Educacao ja que nao pode fazer a manutencao continua do edificio, como acontece actualmente. -----

6.3 - REUNIAO COM A SONACQUA - Projecto de piscicultura em S. Torpes: -----  
 Informou que da parte da manha reuniram com os vereadores presentes, o Sr. Eng. Vieira, da Sonacqua, acompanhado dos seus socios no projecto de piscicultura de S. Torpes, o Sr. Robert Gabriel, do grupo Piscicultures Gabriel, frances, o Sr. Alain Jacques, representante do grupo Espirito Santo na Belgica e o Presidente da Cooperativa que e proprietaria de uma serie de pisciculturas na Franca e na Belgica. Simultaneamente, reuniram com o Presidente da Camara representantes da delegacao na Belgica do ICEP, sobre o mesmo projecto. -----

II - ORDEM DO DIA:-----

1 - REPARTICAO ADMINISTRATIVA:-----

1.1 - GCS - GINASIO CLUBE DE SINES: -----  
 Presente of. c/ entrada n. 5979, de 96.05.22, solicitando apoio financeiro a fim de suportar as despesas com a realizacao do "XII Jogos Mundiais por Idades", no Canada de 26 de Agosto a 02 de Setembro de 1996. -----  
 Mereceu, por unanimidade, o despacho de:" Aprovado subsidio extraordinario no valor de 115.000\$00". -----  
 O Sr. Vereador Cesar nao participou na votacao.-----

\* NESTA ALTURA DOS TRABALHOS O SR. VEREADOR GUINOTE AUSENTOU-SE DA SALA.

1.2 - CEFA - CENTRO DE ESTUDOS E FORMACAO AUTARQUICA: -----  
 Presente of. c/ entrada n. 5900, DE 96.05.21, solicitando colaboracao da Camara para colocacao de um estagiario, do curso de formacao dos PALOP e a consequente atribuicao de subsidio.----  
 Mereceu, por unanimidade, o despacho de:" A Camara nao esta disponivel para a atribuicao de subsidio para estes efeitos, entendendo que o assunto devera ser canalizado pela ANMP".-----

1.3 - GCS - GINASIO CLUBE DE SINES: -----  
 Presente of. c/ entrada n. 5929, de 96.05.21, agradecendo o apoio prestado pela Camara a realizacao da prova de Atletismo que se realizou no dia 21.04.96, na Av. Gen. Humberto Delgado.-----  
 Mereceu, por unanimidade, o despacho de:" Tomamos conhecimento".  
 .../...

1.4 - GAMA - GRUPO DE AMIGOS DA SERRA DO MENDRO: -----  
Presente of. c/ entrada n. 5557, de 96.05.13, solicitando apoio financeiro para suportar as despesas com alimentacao para elementos do Teatro do Mar que participaram num espectáculo de animacao de S. Cucufate, na Vidigueira, de 25 de Maio a 02 de Junho.-----

Mereceu, por unanimidade, o despacho de:"De momento a Camara Municipal nao tem disponibilidade para atribuicao de subsidio para a alimentacao, por dificuldades financeiras".-----

1.5 - ASSEMBLEIA DA REPUBLICA - COMISSAO DE AGRICULTURA, DESENVOLVIMENTO RURAL E PASCAS: -----

Presente of. c/ entrada n. 5839, DE 96.05.20, enviando copia de informacao, referente as questoes ambientais ocorridas na Zona de Sines e Santiago do Cacem e que foram objecto de deslocação de uma Delegacao aos dois concelhos no dia 16 de Janeiro/96.-----  
Mereceu, por unanimidade, o despacho de:" Tomamos conhecimento".

1.6 - GNR - GUARDA NACIONAL REPUBLICANA: -----

Presente of. c/ entrada n. 5966, de 96.05.22, agradecendo as condolencias enviadas por ocasio da morte do Major Santos Serra. Mereceu, por unanimidade, o despacho de:" Tomamos conhecimento".

1.7 - GNR - GUARDA NACIONAL REPUBLICANA: -----

Presente of. c/ entrada n. 5965, de 96.05.22, do Major Luis Filipe Marinha dos Reis e Moura, ao assumir o Comando do Grupo Territorial da GNR de Setubal, apresenta cumprimentos e disponibiliza-se para colaborar e apoiar em tudo o que institucionalmente for viavel.-----  
Mereceu, por unanimidade, o despacho de:" Tomamos conhecimento. A Camara Municipal de Sines agradece os cumprimentos e deseja as maiores felicidades no desempenho das suas funcoes". -----

1.8 - ASSOCIACAO DE DEFESA DE ALQUEVA:-----

Presente of. c/ entrada n. 5829, de 96.05.20, solicitando informacao sobre se a Camara Municipal pretende continuar a ser socia da Associacao.-----  
Mereceu, por unanimidade, o despacho de:"A Camara Municipal manifesta o seu desejo de continuar a pertencer a ADA".-----

1.9 - AMLA - ASSOCIACAO DOS MUNICIPIOS DO LITORAL ALENTEJANO:----

Presente of. c/ entrada n. 5834, de 96.05.20, enviando documentacao aprovada pelo Conselho Regional do Alentejo sobre o Fundo de Equilibrio Financeiro e a preocupacao pelo agravamento da crise economica e social no Alentejo. -----  
Mereceu, por unanimidade, o despacho de:" Tomamos conhecimento. Fotocopiar para os Srs. Vereadores Correia e Idalino".-----

1.10 - GCS - GINASIO CLUBE DE SINES - 11. Convivio Piscatorio:--

Presente of. c/ entrada n. 5870, de 96.05.20, solicitando apoio financeiro de 10.000\$00 a fim de patrocinar o cartaz do "11. Convivio Piscatorio", que se realiza no dia 16 de Junho/96, na Barragem de Trigo Morais. -----

.../...

Mereceu, por unanimidade, o despacho de:"A Camara Municipal de Sines nao esta de momento disponivel para a atribuicao do apoio solicitado".-----

1.11 - PROJECTO PONTE - ASSOCIACAO DE ESTUDANTES DA FACULDADE DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE DE LISBOA: -----  
Presente of. c/ entrada n. 5634, de 96.05.05, solicitando apoio financeiro, a fim de levar a efeito o "Projecto Ponte" que tem como objectivo realizar accoes no ambito da cooperacao na area da saude com os Pais Africanos de Lingua Oficial Portuguesa (PALOP's). -----  
Mereceu, por unanimidade, o despacho de:"Conceder subsidio extraordinario de 10.000\$00".-----

1.12 - ANAFRE - ASSOCIACAO NACIONAL DE FREGUESIAS: -----  
Presente of. c/ entrada n. 6195, de 96.05.28, enviando documentacao sobre a ordem de trabalhos para o V Congresso da Associacao. -----  
Mereceu, por unanimidade, o despacho de:" Tomamos conhecimento".

1.13 - AMDS - ASSOCIACAO DE MUNICIPIOS DO DISTRITO DE SETUBAL:-----  
Presente of. c/ entrada n. 5491, de 96.05.13, enviando legislacao referente as Iniciativas de Desenvolvimento Local, bem como o respectivo formulario de candidatura.-----  
Mereceu, por unanimidade, o despacho de:" Tomamos conhecimento. Fotocopiar para os Srs. Vereadores".-----

1.14 - CASA DO ALENTEJO: -----  
Presente of. c/ entrada n. 5494, de 96.05.13, enviando convite para as comemoracoes do 73. Aniversario da Casa do Alentejo que se realiza no dia 10 de Junho/96. -----  
Mereceu, por unanimidade, o despacho de:"A Camara Municipal de Sines felicita a Casa do Alentejo pelo seu 73. Aniversario, que muito tem trabalhado para divulgacao dos valores e cultura do Alentejo. Por compromissos locais nao e possivel a Camara Municipal de Sines fazer-se representar".-----

1.15 - FRIPEX - SOCIEDADE DE CONSERVACAO E COMERCIO DE PEIXE, LDA.  
Presente of. c/ entrada n. 4367, de 96.04.15, enviando copia de projecto de Investimento para construcao de uma Unidade Industrial continua a Unidade que a Empresa tem na Zil 2, em Sines. -----  
Mereceu, por unanimidade, o despacho de:" Aguarda-se informacao do Sr. Presidente. Regressa a proxima reuniao". -----

1.16 - ABVS - ASSOCIACAO DOS BOMBEIROS VOLUNTARIOS DE SINES: -----  
Presente of. c/ entrada n. 5303, de 96.05.08, expondo sobre necessidade de aquisicao de duas viaturas para o servico ambulatorio que presta a populacao. -----  
Mereceu, por unanimidade, o despacho de:"Em principio a Camara Municipal esta disponivel para participar na aquisicao das viaturas".-----

.../...

1.17 - MAPAS SEMANAIS PARA UTILIZACAO DE VIATURAS MUNICIPAIS: ----  
Aprovados, por unanimidade, os mapas semanais para utilizacao de viaturas municipais relativos as semanas de 29 de Abril/96 a 19 de Maio/96. -----

A Camara Municipal suporta integralmente os custos nos termos do Regulamento Municipal.-----

1.18 - PROPOSTA DE PROTOCOLO DE COOPERACAO ENTRE O CENTRO DE RECURSOS EDUCATIVOS DE SINES, A CAMARA MUNICIPAL DE SINES E O CENTRO DE FORMACAO CONTINUA DE PROFESSORES DE SANTIAGO DO CACEM, SINES E GRANDOLA: -----

Presente pelo Sr. Vereador Correia a proposta de protocolo em epigrafe. -----

Mereceu, por unanimidade, o despacho de:"A Camara concorda em principio em assinar um protocolo com as entidades que tutelam as escolas, para apoio ao Centro de Recursos do Concelho de Sines. -- O Sr. Vereador Correia devera manter os contactos com as diversas entidades envolvidas".-----

1.19 - APS - ADMINISTRACAO DO PORTO DE SINES:-----

Presente fax datado de 21 de Maio/96, informando ter dado inicio ao trabalho de remocao de areias negras da Praia Vasco da Gama.---  
Mereceu, por unanimidade, o despacho de:" Tomamos conhecimento".

1.20 - ESCOLA C+S DE VASCO DA GAMA - SINES - 333 P: -----

Presente fax c/ entrada n. 6403, de 96.05.31, solicitando apoio financeiro a fim de possibilitar iniciativa no ambito do projecto "Area Escola" dos alunos do 8. A. -----

Mereceu, por unanimidade, o despacho de:"Atribuido subsidio extraordinario de 10.000\$00".-----

1.21 - CONCURSO PARA ATRIBUICAO DE BOLSAS DE ESTUDO PARA O ANO LECTIVO 1995/1996 - Lista definitiva: -----

Aprovada, por maioria, com a abstencao do Sr. Vereador Idalino, a lista definitiva. -----

Nao foi aceite a reclamacao da candidata Susana Isabel Santinhos, por exceder o valor per capita, nos termos do Regulamento.

2 - REPARTICAO FINANCEIRA:-----

2.1 - PROPOSTA DE ALTERACAO ORCAMENTAL N. 5: Aprovado, por unanimidade a proposta de alteracao n. 5 que apresenta, quer nas reducoes quer nos reforcos o valor de 8.755.000\$00, conforme justificacao apresentada pela Sra. Dra. Sara. -----

2.2 - UNIAO RECREIO E SPORT SINIENSE: -----

Presente carta c/ entrada n. 6188, de 96.05.27, disponibilizando-se para colaborar na I Mostra Gastronomica e solicitando concessao de um subsidio de 60.000\$00 a fim de suportar algumas despesas de manutencao com equipamento. -----

Homologado, por unanimidade, o despacho do Sr. Vereador Substituto

.../...

2.3 - SOCIEDADE RECREATIVA MUSICAL TRAFARIENSE: -----  
Presente fax c/ entrada n. 6350, de 96.05.29, disponibilizando-se para estar presente na I Mostra de gastronomia e solicitando um subsidio de 35.000\$00, para despesas com transporte. -----  
Homologado, por unanimidade, o despacho do Sr. Vereador Substituto do Sr. Presidente de aprovar o subsidio de 35.000\$00, para suporte das despesas com a deslocaçao a Sines. -----

2.4 - CARNAVAL DE SINES 1996 - ILUMINACAO DO CORSO - CUSTOS:-----  
Presente carta c/ entrada n. 4372, de 96.04.26, de Castros Iluminacoes Festivas, Lda., enviando factura de 4.370.000\$00+IVA, referente a prestacao de servicos das iluminacoes decorativas do curso do Carnaval de Sines/96. -----  
Mereceu, por unanimidade, o despacho de:"Aprovado o pagamento da factura descontando no subsidio orcamentado ao Carnaval".-----

2.5 - ANULACOES DE RECEITAS VIRTUAIS: -----  
Aprovado, por unanimidade, anular as seguintes listagens de receitas virtuais apresentadas pela Seccao de Taxas de acordo com os motivos que menciona: -----  
- Direito de Superficie - 1995 a 1996 - valor total de 912.555\$00;  
- Publicidade e Ocupacao de Via Publica - 1985 a 1996 - Valor total de 387.143\$00;  
- Imposto de Comercio e Industria - 1975 a 1977 e 1979 - Valor total de 341.686\$00;  
- Imposto de Incendios - 1981 a 1985 - valor total de 266.234\$00;  
- Taxa de Conservacao de Esgotos - 1981 a 1995 - Valor total de 9.924.370\$00;  
- Fornecimento de agua - 1981 a 1996 - Valor total de 2.027.330\$50.

2.6 - CONSUMOS DE GASOLEO - MES DE ABRIL : -----  
Aprovado, por unanimidade, o mapa de consumos de gasoleo.-----  
A Camara Municipal oferece o gasoleo aos Bombeiros Voluntarios de Sines, e ao Lar Prats, nos valores de 531.192\$00 e 50.635\$00, respectivamente. Cobrar o gasoleo ao Ginasio Clube de Sines, ao Vasco da Gama Atletico Clube e a Junta de Freguesia de Sines, nos valores de 131.482\$00, 233.173\$00 e de 236.739\$00, respectivamente. Cobrar 195 litros a Junta de Freguesia de Porto Covo. -----  
A Camara Municipal suporta os restantes custos nos termos do Regulamento. -----

2.7 - ANTONIO CECILIA BENEDITO: -----  
Presente carta c/ entrada n. 6312, de 96.05.30, manifestando interesse na aquisicao do fogo n. 117 do Bairro 1. de Maio.-----  
Presente informacao do Patrimonio indicando o valor total do imovel 2.528.900\$00 (valor de aquisicao ao IGAPHE + valor das obras). -----  
Mereceu, por unanimidade, o despacho de:"A Camara Municipal concorda com a venda da moradia, nas mesmas condicoes das moradias anteriormente vendidas nesta situacao".-----

.../...

## III - EXPEDIENTE DE OBRAS:-----

## 1 - EXPEDIENTE DIVERSO:-----

1.1 - INFORMACAO A CAMARA MUNICIPAL CONFORME PREVISTO NO N. 3 DO ART. 62 DO DL 100/84, DE 29 DE MARCO, SOBRE OS DESPACHOS EXARADOS PELO SR. PRESIDENTE NO USO DAS COMPETENCIAS DELEGADAS DE ACORDO COM O N. 1 DO CITADO ARTIGO 62: -----

A Camara Municipal tomou conhecimento dos mapas anexos a esta minuta de acta, referentes a: -----

- Licencas de construcao emitidas no periodo de 13 a 31 de Maio de 1996.
- Projectos indeferidos no periodo de 13 a 31 de Maio de Maio de 1996.

## 1.2 - LICINIO PEREIRA DA SILVA: -----

Presente req. c/ entrada n. 633, de 96.05.06, solicitando informacao sobre viabilidade de alteracao dos indices urbanisticos para a zona que inclui a Travessa do Vasco n. 9 e 11 para efeitos de construcao de um predio. -----

Presente o parecer tecnico da DPU. -----

Mereceu, por unanimidade, o despacho de:"A Camara concorda com a construcao de um edificio de 3 pisos, sem recuado, de acordo com o parecer tecnico".-----

## 1.3 - ANTONIO ALEXANDRE CORTES DA SILVA:-----

Presente carta c/ entrada n. 718, de 96.05.17, apresentando recibo da SLE de 179.896\$00, referente aos encargos do ramal electrico do lote 18 do Loteamento de Ferreira, conforme decisao da reuniao de Camara de 96.03.27. -----

Aprovado, por unanimidade, o pagamento do ramal ao requerente de acordo com a decisao anterior. -----

## 1.4 - LOTE 45 DA ZIL 1 - NOEL DA SILVA:-----

Aprovada, por unanimidade, a proposta do Sr. Vereador Cesar de retirar o lote 45 da ZIL 1 a Noel da Silva. -----

## 1.5 - SOCIEDADE DE URBANIZACAO DA QUINTA DE SANTA CATARINA, LDA.:--

Presente req. c/ entrada n. 388, de 96.03.27, solicitando aprovacao da alteracao ao alvara de loteamento n. 2/94, de acordo com a planta de sintese e memoria descritiva e justificativa da alteracao, que anexa. -----

Presente o parecer tecnico da DPU. -----

Mereceu, por unanimidade, o despacho de:"A parecer do Dr. Leonel quanto aos pontos 3, 4 e 5 do parecer tecnico. -----

Informar a requerente do parecer tecnico e da decisao da Camara".

## 1.6 - ISMENIO VIDAL OLIVEIRA: -----

Presente req c/ entrada n. 768, de 96.05.30, expondo sobre a evolucao do seu pedido de aprovacao de projecto para um Bar/Discoteca na Bica de Baixo em Porto Covo e manifestando descontentamento pelo parecer desfavoravel da CCRA face ao PROTALI e PDM. solicita intervencao da Camara, no sentido de ser aprovado

.../...



a construcao do empreendimento, tendo em conta os investimentos ja feitos em projectos, necessidade e qualidade do projecto, para alem de ter criado alguma expectativa, decorridos que foram 4 anos.

Mereceu, por unanimidade, o despacho de:"Aprovado a proposta da Sra. Vereadora Carmem de fazer exposicao a CCRA no sentido de procurar fazer compreender a importancia deste empreendimento para Porto Covo".

1.7 - RUI MANUEL SOBRAL BATISTA: Presente req. c/ entrada n. 742, de 96.05.21, solicitando transferencia do lote 1139 da ZIL 2 para nome de Jose Antonio Goncalves Batista. Aprovado, por unanimidade, a transferencia do direito de superficie do Sr. Rui Manuel Sobral Batista para o Sr. Jose Antonio Goncalves Batista.

1.8 - PROJECTO DE ARRANJOS EXTERIORES DA ZONA B: Presente pela DPU o projecto em epigrafe. Aprovado, por unanimidade, o presente projecto.

IV - ACTA: E aprovada em minuta a acta desta reuniao.

V - ENCERRAMENTO: E, nao havendo mais assuntos a tratar, o Exmo. Sr. Vereador Substituto do Presidente declarou encerrada a reuniao. Eram 19.00 horas.

E eu, \_\_\_\_\_ (Carmem Isabel Amador Francisco), Secretaria do orgao executivo municipal, a subscrevi.

O VEREADOR SUBSTITUTO DO PRESIDENTE,

OS VEREADORES

-----  
-----  
-----  
-----  
-----